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Ata da 11ª (Décima Primeira) Sessão Ordinária do Exercício Legislativo de dois mil e 

dezenove, 18ª (Décima Oitava) Legislatura da Câmara Municipal de Cariacica, em 18 

de março de 2019. Às quinze horas do dia dezoito de março de dois mil e dezenove, no 

Plenário Vicente Santório Fantini, situado na BR 262, KM 3,5, em Campo Grande, 

Cariacica/ES, sob a Presidência do Vereador César Lucas, 1º Secretário o Vereador 

Edgar do Esporte e 2º Secretário o Vereador Itamar Freire. Procedeu-se a chamada 

para verificação de quórum e abertura dos trabalhos com a presença dos Vereadores: 

Ângelo Cesar Lucas, André Monteiro Lopes, Amarildo Araújo, Celso Andreon, Edgar 

Pedro Teixeira, Ilma Chrizóstomo Siqueira, Itamar Alves Freire, João Batista de 

Oliveira, Edson Nogueira de Souza, Joel da Costa, Jorge da Rocha Cardoso, Karlo 

Aurélio Vieira do Couto, Léo Alexandre Coutinho de Almeida, Renato Machado, 

Romildo Alves de Oliveira, Sérgio Camilo Gomes, Wander Caldeira Portilho, 

Welington Silva e Wellinghton Nascimento de Lima. Havendo quórum o senhor 

Presidente declarou aberta a sessão em nome de “Deus” e solicitou ao 1º Secretário que 

fizesse a leitura bíblica: Provérbios 17:17. Em seguida foi solicitada a leitura do 

expediente do dia que constou de: Projeto de Lei do Executivo n.º 6/2019 - Acrescenta 

o artigo 10-a na Lei Municipal n.º 5.113 de 02 de dezembro de 2013. Projeto de Lei do 

Executivo n.º 7/2019 – Dispõe sobre a criação de cargos de provimento em comissão 

para atuação exclusiva no programa de promoção do acesso ao mundo do trabalho – 

ACESSUAS. Projeto de Lei CMC n.º 43/2019 do Vereador Itamar Freire - Dispõe 

sobre o uso do "teste do bracinho" para diagnóstico de hipertensão em crianças no 

âmbito do Município de Cariacica e dá outras providências. Projeto de Lei CMC n.º 

44/2019 do Vereador Itamar Freire - Dispõe sobre o uso de fogos de artifício em 

eventos públicos e particulares no Município de Cariacica, e dá outras providências. 

Projeto de Lei CMC n.º 46/2019 do Vereador Itamar Freire - Institui no âmbito do 

Município de Cariacica, o programa de incentivo à aprendizagem do xadrez - PAX na 

rede pública de ensino. Projeto de Lei CMC n.º 45/2019 do Vereador Jorjão - 

Denomina nome da estrada em Roda d'Água, como Rua Arlindo Gonçalves Rodrigues 

em nosso Município e dá outras providências. Projeto de Lei CMC n.º 47/2019 do 

Vereador Lelo Couto - Dispõe sobre a obrigatoriedade de afixação de cartazes de 

divulgação do serviço de disque-denúncia de violência, abuso e exploração sexual 

contra a mulher no âmbito do Município de Cariacica e dá outras providências. Os 

processos foram encaminhados para as Comissões de Legislação, Justiça e Redação 

Final, Finanças e Orçamentos, Educação, Saúde, Turismo e Assistência Social, 

Agricultura, Aquicultura e Pesca de Abastecimento, Segurança Pública e Direito da 

Mulher. Requerimento n.º 69/2019 do Vereador Jorjão - Requer do Executivo 

Municipal, informações sobre o fim da disponibilização de "cadernetas de recém-

nascidos" no Município. Requerimentos n.ºs 67, 68 e 70/2019 do Vereador Professor 

Elinho - Requer informações detalhadas sobre o plano de ação para cofinanciamento 

do Governo Estadual ao Sistema Único da Assistência Social para o ano de 2019, a 

comprovação da alocação das emendas parlamentares de autoria deste Vereador no 

orçamento 2019 e instalações da administração pública que funcionam em imóveis 

alugados. Indicações n.ºs 111, 112, 113, 114 e 115/2019 da Vereadora Ilma 

Chrizóstomo - Indica troca de luminárias, na Rua Dom Pedro I, na Rua Equador, na 

Rua Piauí, na Rua Paraná e na Rua Aracaju, todas no bairro Colina, neste Município. 
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Indicações n.ºs 109, 143, 144 e 161/2019 do Vereador Broinha - Proceder com a 

manutenção do calçamento em toda a extensão da Rua Getúlio Vargas no bairro Porto 

Novo, proceder com o serviço de limpeza e capina, no entorno da capela mortuária, 

localizada no bairro Porto Novo, proceder com a construção de uma quadra 

poliesportiva na Praça Natanael Pereira de Araújo, Rua Santa Catarina localizada no 

bairro Aparecida, requer proceder com operação tapa buraco na Avenida Canaã no 

bairro Nova Canaã, todas neste Município. Indicações n.ºs 162 e 163/2019 do 

Vereador Jorjão - Indica serviços de patrolamento e aplicação de revsol em toda 

extensão da Rua dos Bandeirantes, bairro Rio Branco e serviços de patrolamento e 

aplicação de revsol em toda extensão da Rua Aldo Alves Prudêncio, bairro Vista 

Dourada, todas neste Município. Indicações n.ºs 91, 92, 93, 145 e 146/2019 do 

Vereador Lelo Couto - Indica recapeamento asfáltico na Rua Aldo Alves Prudêncio, 

Rua Antônio Euclides Santos, ao longo da travessa Graciliano Salles, pintura e 

revitalização de lombadas ao longo da Rua São José e pintura e revitalização de 

lombadas na Rua Vicente Santório, nas proximidades das residências 32 e 56, todas no 

bairro Expedito, neste Município. Indicações n.ºs 164 e 165/2019 do Vereador 

Professor Elinho - Solicita ao Chefe do Poder Executivo a emissão e disponibilização 

gratuita de documento de identificação do profissional de educação e solicita ao Chefe 

do Poder Executivo a emissão e disponibilização gratuita de carteira estudantil para 

alunos da Rede Municipal de Ensino Público de Cariacica. Denúncia n.º 01/2019 do Sr. 

Dauri Correia da Silva – Denúncia por pratica de infração político-administrativa. Os 

processos foram lidos e encaminhados para a ordem do dia, conforme deliberação do 

Plenário. Ofício n.º 01/2019 – SEMESP – Convite da Secretaria de Esporte e Lazer 

para o “Curso de Aperfeiçoamento da Lei Municipal de Incentivo ao Esporte”. Ciente. 

Requerimento n.º 66/2019 – AMOP - Associação de Moradores do bairro Prolar, 

através de seu Presidente Paulo Cesar Rodrigues Onofre requer Tribuna Livre – Falou 

do ato de repúdio e insatisfação contra a FAMOC e a não representatividade da mesma 

nas Associações. O senhor Presidente anunciou à hora dos oradores e concedeu a 

palavra aos Vereadores devidamente inscritos, fizeram uso da palavra: A Vereadora 

Ilma Chrizóstomo falou das eleições do Diretório do PSDB em 31 de março. Citou a 

reunião no bairro Aparecida e da indicação do seu nome como possível candidata a 

Prefeitura e as críticas da população ao Executivo Municipal. O Vereador Edson 

Nogueira solicitou atenção do Prefeito sobre o reforço de equipamentos e pessoal para 

com os mosquitos e reiterar o encaminhamento. Destacou a má administração dentro 

da Secretaria da Saúde para o combate dos mosquitos. Citou o grupo da Região 7 

quanto a atuação do mesmo e o respeito aos Vereadores. O Vereador Léo do IAPI 

relatou para a Comissão de Educação e Saúde sobre denúncia de um pai, que as 

Escolas em Cariacica não permitem a entrada de crianças menores antes do horário de 

abertura dos portões. Convidou a todos para a Audiência Pública amanhã às 18:30 

horas, na Câmara dos Vereadores. O Vereador André Lopes citou o atraso na entrega 

da obra do CMEI no bairro Alzira Ramos, a necessidade de organizar um cronograma 

para a Comissão de Obras visitarem todas as obras paradas e em andamento. Recebeu 

denúncias de irregularidades das obras, e visitou o CMEI antes do carnaval. Falou da 

Empresa Construtora Zanetti onde tiveram o mesmo problema na obra em Jardim 

América, e a importância de defender o trabalhador e a fiscalização das obras, 

solicitando ao Secretário de Educação que tome as adequadas providências. Em 

seguida, passou para a Ordem do Dia às dezesseis horas e trinta minutos, solicitando ao 
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1º Secretário que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores para efeito de quórum. 

Procedida à chamada, foi a mesma respondida por 18 (dezoito) Srs. Vereadores. 

Havendo quórum, o Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a leitura dos 

processos constantes da pauta da ordem do dia. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: Processo 

protocolizado sob o n.º 915/2019, de autoria do Sr. Dauri contendo Denúncia n.º 

01/2019 “Denúncia por pratica de infração político-administrativa”. Colocado em 

discussão à matéria, após várias interpretações e discussões sobre o recebimento da 

mesma, o Vereador Professor Elinho requereu a retirada de pauta da denúncia para que 

o Sr. Dauri possa fazer o pedido de desarquivamento da peça dele e apensar a esta. 

Colocado o requerimento oral do Vereador Professor Elinho em votação, foi o mesmo 

aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes. Portanto a Denúncia n.º 01/2019 

do Sr. Dauri Correia da Silva, foi retirada de pauta para reformulação. DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO: Veto Executivo n.º 01/2019 Total ao Projeto de Lei n.º 080/2018 que 

"Institui normas sobre a coleta e descarte de lâmpadas, embalagens e recipientes de 

vidro por supermercados e hipermercados no âmbito do Município de Cariacica e da 

outras providências”. Colocado em discussão à matéria, em votação, foi à mesma 

rejeitada por unanimidade dos Vereadores presentes. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: 

Veto Executivo n.º 2/2018 Total ao Projeto de Lei n.º 124/2018 que "Dispõe sobre a 

obrigatoriedade da implantação de Programa de Integridade (compliance) nas empresas 

que contratarem com todas as esferas de poder do Município de Cariacica e dá outras 

providências”. Colocado em discussão à matéria, em votação, foi à mesma rejeitada 

por unanimidade dos Vereadores presentes. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: Projeto de 

Lei Executivo n.º 45/2018 Dispõe sobre o incentivo fiscal ou incentivo financeiro a 

atletas e técnicos de esporte amador, esporte olímpico e esporte paralímpico do 

Município de Cariacica, e dá outras providências. Colocado em discussão à matéria, 

em votação, foi à mesma aprovada por unanimidade dos Vereadores presentes. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: Projeto de Lei Executivo n.º 5/2019 Institui o bônus 

educacional por mérito para os profissionais da educação em exercício no âmbito da 

Secretaria Municipal de Educação. Colocado em discussão à matéria, devido à 

necessidade de maior estudo do projeto, o Vereador Edson Nogueira solicitou a 

retirada do mesmo para avaliação, sendo regimental. Conforme o adiantar da hora o 

senhor Presidente convocou a todos para próxima sessão em horário regimental e 

encerrou a sessão em nome de “Deus” às dezenove horas. Para constar, eu, Lilian 

Kristina da Silva Vittorazzi, redatora de ata do plenário, lavrei a presente que após lida, 

discutida e aprovada será devidamente assinada pelo Presidente, 1º e 2º Secretários da 

Mesa Diretora.    
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